

省消保委着力营造安全放心消费环境

倡导商家推行线下无理由退货承诺

河北法制报讯 (记者 张世杰)为推动“凝聚你我力量让消费更温暖”大型社会公益活动各项举措落到实处,7月15日,省消保委组织召集北人集团、苏宁电器、东明家具等14家大型商品零售企业和19家实体店相关负责人进行座谈,并倡导线下实体店推行无理由退货承诺。

省消保委在倡议中提出,经营者要严格落实《中华人民共和国消

费者权益保护法》《河北省消费者权益保护条例》等法律法规规定,牢固树立消费者至上理念,严格经营者义务和责任,尊重和保障消费者权利,勇于承担消费者权益保护的社会责任,大力实施线下无理由退货承诺。

倡议提出,经营者根据经营情况和商品性质,自愿做出无理由退货承诺,合理确定无理由退货商品范围、时限、退货方式,并广泛宣

传,公开承诺明示,不断规范和完善无理由退货程序、方法等。经营者要诚信守法经营,广泛听取社会各界对完善无理由退货工作的意见和建议,接受社会各界监督。

省消保委提出,线下无理由退货承诺遵循自愿承诺、自主实施、承诺公示、接受监督的原则,彰显经营者对消费者的宽容和关爱,体现经营者的自信和实力;同时也提醒消费者,线下无理由退货并非无

条件退货,须诚实守信,不得利用无理由退货谋取个人不当利益,不得实施假意购买、恶意退货、先使用后退货等不当行为。消费者退回的商品应当完好,不影响二次销售。

参加座谈的各企业负责人纷纷表示,将结合实际,积极参与线下无理由退货承诺活动,努力营造和谐友好、安全放心的消费环境。

省会裕华警方严打赌博违法犯罪

打击处理组织、参赌人员87人

河北法制报讯 (孙伟杰)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,石家庄市公安局裕华分局结合“三创四建”和“双问计”工作部署要求,严厉打击各类赌博违法犯罪行为,依法捣毁了一批赌博窝点,查处了一批赌博犯罪团伙。截至目前,该局共打击处理组织、参赌人员87人,其中刑事拘留19人、行政拘留68人。

5月20日,该分局裕华派出所接到群众举报称,有人利用一款手机App,采取网络麻将、斗地主等方式组织赌博。该所立即组织民警上案侦查,并在掌握充足证据后,于5月27日至28日抓获了李某某、王某某等多名犯罪嫌疑人及违法行为人。7月9日,按照市公安局指令,该分局卓东派出所组织警力对开发区某村庄内一家赌博窝点进行侦查,抓获涉案人员16名,现场查获赌资6.2万余元。7月13日,该分局方兴派出所民警在辖区某城中村一底商内,捣毁一聚众赌博窝点,当场查获黄某某等参赌人员10名,并依法对该场所进行了查封。

在严厉打击赌博违法犯罪活动的同时,裕华分局全面强化日常管控,通过集中清查、交叉检查、暗访督查等多种方式,持续加大对棋牌室、茶楼、宾馆等场所和城中村等重点区域的检查力度,同时,利用各种媒体宣传相关法律政策规定、参与赌博的现实危害等,提醒广大群众远离赌博、拒绝赌博,并积极举报赌博违法犯罪行为。

魏县检方排查医疗废物处置隐患

河北法制报讯 (任寒霜 薛文涛)日前,魏县人民检察院联合县卫健委、生态环境局,深入医疗机构、社区开展医疗废物专项监督公益诉讼活动,并对全县医疗废物处置进行隐患排查。

随着新冠肺炎疫情进入常态化防控,废弃口罩、防护服等医疗废物处置面临新挑战。这些废弃物可能携带大量微生物及病毒,如果按照生活垃圾处理或处置不及时、不规范,极易造成二次污染,且存在被不法分子捡拾回收利用的风险,给疫情防控带来的新的风险。

活动中,工作人员重点了解了废弃口罩、防护服等使用后的分类收集、暂存、运输、处置情况,并就发热门诊、隔离场所废弃物处置、安全防护等情况与负责医疗废物处置工作的负责人、社区工作人员进行了交流,对发现的问题立即整改,确保医疗废物处置全过程规范有序,为人民群众身体健康和环境安全提供坚实保障。



为进一步增强农村群众出行意识和自我保护意识,加强对广大农村交通参与者道路交通安全宣传教育,7月份以来,宁晋县公安局交警大队组织民警深入辖区村庄,开展了交通安全宣传活动。图为交警利用交通安全板进行法律法规讲解。
李东海 摄

秦皇岛排查39家养老机构 整改火灾隐患81处

河北法制报讯 (记者 刘波 通讯员 曹庆忠)近日,秦皇岛市、县两级民政和消防部门联合开展了为期10天的消防安全专项检查行动,共排查39家养老机构,整改消防安全隐患81处。

养老福利机构主要服务对象是老年人、残疾人等社会特殊群体,大多行动不便或存在认知障碍,再加上受疫情影响,各养老机构均实行封闭管理,一旦发生火灾难以自救逃生,

极易发生重大人员伤亡。对此,为确保有效排查养老机构消防安全隐患,又不违反封闭管理要求,秦皇岛市开展了此次消防安全专项检查行动。

检查期间,检查组采取远程视频连线、现场隔门问询、照片对比、资料核实、上传录像等多种方式,对全市39家养老机构进行了联合检查。针对各养老服务机构存在的消防“风险点”“不放心点”,检查组指导单位建立了消防安全隐患问题台

账,明确了责任人和整改时限,采取挂号销账、重点督办的方式,督促养老服务机构在规定时限内完成隐患整改。同时要求各县区民政部门,将日常安全隐患排查与养老服务消防审验遗留问题处置、民办养老服务消防达标提升工程两项工作相结合,落实各项消防安全管理制度规定,完善养老服务常态化消防安全保障机制,从根本上消除火灾安全隐患,确保老年人生命财产安全。

栾城警方破获一起网络贩卖公民个人信息案

河北法制报讯 (龚贺)7月15日,石家庄市栾城区公安局刑警三中队成功破获一起网络贩卖公民个人信息案,将犯罪嫌疑人袁某抓捕归案。

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,栾城区公安局不断加大对各类违法犯罪行为的打击力度。6月16日,该局刑警三中队接群众举报,居住

在治河镇某小区的一网民涉嫌通过QQ号从事网络违法犯罪活动。该队民警立刻围绕该线索进行查证,掌握了嫌疑人袁某的全部作案证据及准确藏匿地点,并于7月15日将其抓获,当场查获用来交易公民信息的手机一部、电脑一台,在电脑内发现大量用来出售公民个人信息的相关数据档

案。经进一步工作,办案民警又在其手机内发现了其网上诈骗他人3300余元的作案记录,梳理出多个涉嫌贩卖公民个人信息的相关账户。

经讯问,犯罪嫌疑人袁某对其通过网络出售公民个人信息的不法事实供认不讳。目前,袁某已被依法刑事拘留,此案正在进一步深挖中。

亮最利的剑 打最硬的仗 ——保定市清苑区公安局城关派出所“亮剑2020”专项行动侧记

□ 河北法制报记者 刘彬

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,保定市清苑区公安局城关派出所公正执法,着力全链条打击,实现全环节整治,打出了声威,震慑了犯罪。截至目前,城关派出所共刑事拘留21人,破获刑事案件5起,行政拘留17人,治安罚款2人。

业务学习技能学习“两手硬”

在“亮剑2020”专项行动中,城关派出所着力打造善打硬仗的尖刀型队伍,满腔热情地投入战斗。一是业务学习精细化。按照条线分工和岗位职责,民警、辅警对号入座、对口衔接、对照学习,

涌现出了多名案件办理能手和战术指挥能手。其中,民警刘云乔被市公安局誉为“社区警务工作能手”。二是技能学习多元化。民警李飞带头学习办案技巧、新型讯问笔录软件等,带领辅警们学习各项数据采集方法,同时学习各类战法战术并应用到实战,极大地提升了办案效率,解决了警力少、任务重的实际困难。三是办理案件联谊制。城关派出所主动与法治部门、检法部门沟通,多方征询办案思路和指导意见,力争办硬案、办铁案。

攻坚克难破获一批重大案件

在局党委的统一安排部署下,城关派出所主动出击,狠抓猛打,

攻坚克难,相继侦破了张某某非法经营案、贾某某开设赌场案、王某敲诈勒索案等一批上级督办案件和社会关注案件。

今年5月底至6月初,清苑城区范围内多次发生宝马、奔驰汽车后视镜被盗窃案件。犯罪分子系流窜作案,且作案时间地点不规律,给案件侦破带来一定困难。但办案人员并不气馁,经多方走访查证,很快确定了嫌疑人王某的身份,将其一举抓获。经查,王某常年游荡于保定市区、易县、清苑区等地,作案高达数十起。

早预警早打击防患于未然

早预警、多宣传,是治安防控的关键。在潜在的电信诈骗受害

人劝导工作中,城关派出所开创了“追根溯源”宣传法,即将微信群内成员、短信群发区域内居民和亲密、紧密联系人,均视为潜在电诈受害人,进行相应的防电诈宣传。

在城关派出所的不懈努力下,城区范围内电诈案件数量直线下降,实现了少发案甚至不发案的工作目标。此做法受到市局领导肯定,在全市范围内推广。

严管理、早打击,是治安防控的根本。在行业场所管理和检查中,城关派出所坚持定期清查和突击检查相结合,发现问题严格查处。5月13日,城关派出所民警在清查中发现一出租屋内有卖淫嫖娼嫌疑,经蹲守,当场抓获两名卖淫嫖娼人员,并依法对二人及出租屋业主进行了处罚。

承德监狱开展深挖犯罪线索专项活动

河北法制报讯 (记者 王黎冬 通讯员 姜开)扫黑除恶专项斗争开展以来,承德监狱党委充分发挥刑罚执行职能,将深挖根治和长效常治两条主线齐头并进,并于近期开展了集中深挖犯罪线索专项活动,取得了显著成效。截至目前,该监狱已上报违法犯罪线索106条。

7月1日,该监狱召开集中深挖犯罪线索专项活动动员会,要求全体民警掀起深挖涉黑涉恶犯罪线索活动新一轮热潮。同时,制定并下发集中开展深挖犯罪线索专项活动实施方案,进一步压实责任、细化措施。该监狱还充分利用狱内广播、多媒体、展板、横幅等载体,通过视频播放、故事讲述、图文展示等形式,不断加强对扫黑除恶相关刑事政策和涉黑涉恶线索类型的宣传力度。

为确保专项活动向纵深推进,该监狱各监区召开坦白检举动员大会,要求服刑人员认清全国扫黑除恶的高压态势,消除顾虑,积极提供犯罪线索,坦白余罪、漏罪,争取从轻处理。同时,抓住亲属会见、亲情帮教等时机,向他们深入宣传扫黑除恶专项斗争的形势、政策和意义等,引导、动员他们积极检举揭发涉黑涉恶犯罪线索。此外,该监狱还在狱内外设置举报信箱并公布举报方式,鼓励服刑人员和群众实事求是地反馈涉黑涉恶涉恐犯罪、黑恶势力“保护伞”等线索,并承诺保密和奖励。

磁县警方破获一22年前命案积案

河北法制报讯 (何海军)继日前劝降一名17年前命案在逃嫌犯后,近日,磁县公安局再次破获一起22年前命案积案,将犯罪嫌疑人罗某抓获归案。

1998年6月30日,磁县西部山区发生一起故意伤害致人死亡案。在某煤窑务工的犯罪嫌疑人罗某因矛盾与工友发生争吵,手持板斧将工友头部砍伤致死。案发后,罗某逃离现场,销声匿迹。22年来,磁县警方从未放弃过任何一条线索和对嫌疑人踪迹的寻找,但始终没有取得突破性进展。

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,邯郸市公安局、磁县公安局抽

调精干警力成立联合专案组,对该案再次进行案卷梳理、分析研判,并先后辗转山西太原、内蒙古包头、河南林州等地核查,最终锁定了罗某的行动轨迹及身份信息。7月15日,专案组迅速出击,跨省奔袭,在河南林州高速公路上将罗某成功抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人罗某对其故意伤害工友致死的事实供认不讳。罗某交代,为了躲避警方追捕,这些年其切断与家人和朋友的联系,化名“李某”在山西多地务工谋生。多年来,他如同一只惊弓之鸟,过着提心吊胆的生活。

目前,犯罪嫌疑人罗某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

保定市竞秀区公安分局新市场派出所破获系列盗窃案

近日,保定市竞秀区公安分局新市场派出所经过缜密侦查和大数据分析,成功抓获一名盗窃电动自行车犯罪嫌疑人,破获盗窃案件4起。

5月20日,新市场派出所接到群众报案:在保定市竞秀公园北门口丢失电动车一辆。6月16日28日,在保定市竞秀公园东门口、竞秀区朝阳SOHO

楼下又连续发生两起丢失电动车案件,作案手段雷同。办案民警连续工作了十几个小时,最终成功锁定嫌疑人高某某,并于6月29日在莲池区一小区内将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人高某某对其多次盗窃的不法事实供认不讳。目前,高某某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

王芳

谎称疏通关系诈骗俩同学30万 嫌疑人落网

去年7月中旬,保定清苑区的赵某联系了几个同学,说可以弄到某雨污分流工程,工程到手后再转包出去,不用干活就能挣一大笔钱,但是需要打点。其同学刘某、申某就把自己张罗的30万元打到了赵某的账户上,静等着发财了。

后来,刘某、申某又凑了3万元给了赵某,之后赵某就不接电话了。刘、申二人感觉事情不妙,遂报警。

清苑警方立即组织警力侦办,于今年6月10日锁定了赵某行踪,并连夜赶赴安国某歌厅,将赵某一举抓获。

刘彬

曹妃甸警方助八旬老人找回养老金

近日,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局民警接村民报警,称其家中6万余现金被盗。民警立即赶赴现场,了解到报警人是83岁高龄的徐大爷。当日徐大爷回家后发现自己藏养老钱的柜子的锁掉了,疑是家里被盗,匆忙报警。民警经勘查发现,门窗完好,室内也没有被翻

动的痕迹,不像一个盗窃现场。后民警帮助老人回忆,从家里的小柜子里找到了存放完好的6万余现金。

看到“失而复得”的钱,徐大爷激动不已,连声向民警表示感谢。群众对民警帮助老人找钱的行为赞不绝口。

李建伟 郑文静

张家口市下花园区警方“线上+线下”开展防范电信诈骗宣传

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,张家口市下花园区公安分局通过线上发布与线下宣教相结合的方式,积极开展预防电信诈骗宣传活动,在全区形成良好的预警防范氛围。

该分局线上发布主要通过分局官方微博等新媒体账号,累计发出防范预警推文20余篇;线下宣教活动

中,城镇派出所民警到城区主要街道和繁华地段发放宣传材料、设立咨询台接待群众咨询,进一步加强对企业务工人员和店铺经营人员的预警防范宣传工作;农村派出所民警结合辖区实际,采取“大喇叭”广播的方式开展宣传,提高群众防范意识。

席娟 马艳思